

60.008/v

bb.51./ megkezdődöttfolyt/p

a későbbiekben több nagyzenekari és kamarahangversenynek ad otthont a gazdag zenei múltú város. már hagyományai vannak a nyári zenés tárlatvezetéseknek. ezuttal a xantus jános muzeum barokk termébe és a műcsarnokba hívja tárlatvezetésre a győri vonós-négyes, illetve a győri fuvósötös a zene és a képzőművészet iránt érdeklődőket.

a barokk belváros egyedülálló műemlékei is hangversenyek színhelyei lesznek az idén. a széchenyi patikamuzeumban oláh margit ad csembaló-hangversenyt, a győri rézfuvós együttes pedig a várkastánál koncertezik. külföldi vendégművészt is fogad az ünneplő város: alena vesela csehszlovák orgonaművész önálló estjére a városi tanács dísztermében kerül sor.

a győri zenei nyár időtartama alatt kiállítások nyílnak, hanglemezbemutatókat és vásárt rendeznek./mti/

bb.52. a belföldi szerkesztőség hireinek a jegyzéke 18.00 órától zárásig:

- 48. csillebérci uttörőtábor
 - 49. időjárásjelentés
 - 50. évadnyitás a körszínházban
 - 51. megkezdődött a győri zenei nyár
 - 52. hírjegyzék
- /mti/

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
 ügyeletes szerkesztő : izsák erika
 szerkesztette: bajnok zsolt
 halasi györgy

21.00/ra

-34-

2115
0

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1978. július 8. s z o m b a t

bb.1. ujjabb mezőgazdasági épülettípusokat hagytak jóvá

i/jf/pf/pp-ra hgy

1978. július 8

a mém mezőgazdasági épülettípusokat hagytak jóvá; a gazdaságok ujjabb szarvasmarha-istálló tervekből választhatják ki a számukra legmegfelelőbbet. az ujjonnan engedélyezett istállók érdekessége, hogy ragasztott faszerkezetekből épülnek. a 12-féle épületben teheneket, vagy hizómarhákat helyezhetnek el. kétféle bárányszarvasmarha terveit is elfogadták. valameny-nyi épület típushoz a mezőgéptársulat vállalatai gyártják a belső gépeket, kiszolgáló berendezéseket.

a mezőgazdászok szerint ma már kellő számú épülettípus, tipizált terv áll rendelkezésükre, tervdokumentációk hiánya tehát nem akadályozza a műszaki fejlesztést. jelenleg, mintegy 240 tipizált terv van forgalomban. ezek legtöbbje szarvasmarha-tartási épület: számszerint 135. ez csak látszólagos bőség, tudni kell ugyanis, hogy nemcsak az építészeti megoldások változatosak, hanem legalább ennyire a gépi technológia is. hatvan sertéstenyésztési, 15 baromfi-és 8 juhtartási épület és további 5 tipizált tároló épület van abban a tervgyűjteményben, amelyet a mém jóváhagyásával most adtak közre.

/folyt.köv./

-1-

bb.1. / ujjabb ... folyt./ra

a nagyszámu tipustervnek köszönhető, hogy az elmúlt két évben csökkent az érdeklődés az egyedi tervek iránt. viszont gondot okoz jelenleg is, hogy a kisebbbértékű beruházási fejlesztési munkákhoz nehezen találunk tervezőt a gazdaságok. a szövetkezetek általában saját építőipari vállalatukra bízzák a beruházást, az összes építő-beruházás 90 százalékát a tsz építési szervezetek végzik./mti/

--

bb.2. magyar kiállítók a damaszkuszi vásáron

i/sb/tk/pp/ra hgy

1978. július 8.

az idén is bemutatja exportkinálatát a magyar ipar a damaszkuszi nemzetközi vásáron, amely jubileumát ünnepli, széria ezuttal rendezi meg 25. alkalommal e nemzetközi seregszemlét. magyarország hagyományos kiállító, s a hungexpo szervezésében a július 15-én megnyitló vásáron 12 külkereskedelmi vállalatunk mutatja be exportkinálatunkat, könnyűipari, gépipari, műszeripari, nehézipari, vegyipari termékekből. a 800 négyzetméter fedett, és 600 négyzetméter nyitott magyar kiállítási területen egyebek között a technoimpex szerszámgépeket, faipari berendezéseket, a chemolimpeX sokféle kozmetikai szert, és fotócikket mutat be. kiállításunk különösen nagy teret szentel a magyar iskolai oktatási rendszer és a korszerű szemléltető-és oktatási eszközök bemutatásának./mti/

--

bb.3. a vasgyűjtési akció eredménye - ujjabb felhívás az uttörőkhöz - vakáció a jutalomtáborozáson

i/ol/tk/pp/ra hgy

1978. július 8.

elkészült a mezőgazdasági üzemekben legutóbb lezajlott vas-és szinesfémgyűjtés gyorsmérlege. e szerint összesen 20 293 tonna vas és 308 tonna szinesfém hulladékot adtak át a területi méh-vállalatoknak. a mezőgazdasági üzemek gyűjtőmunkájuk ellenértékéeként 24 millió forint bevételhez, illetve 500 ezer forint fuvardíj-térítéshez jutottak.

/folyt.köv./

-2-

bb.3. / a vasgyűjtési ... folyt./ra

a különféle hasznos hulladékok - másodnyersanyagok - gyűjtése számottevő importmegtakarítást tesz lehetővé a népgazdaság számára. ezért a gyűjtőmunka nyári szakaszára a méh tröszt az uttörők és kisdobosok körében szervez háztartási pamuttextil gyűjtést. a pamuttextil-hulladék a géptisztító anyag-gyártás nélkülözhetetlen alapja, amihez az idehaza be nem gyűjthető mennyiséget külföldről kell beszerezni. ezen a nyáron értékes díjakért versenyezhetnek azok az uttörők, kisdobosok, akik augusztus 31-ig egyénileg legalább 3 kilógramm pamuttextil hulladékot adnak át a méh-nek s az erről szóló bizonylatot szeptember 1-10 között beküldik a méh tröszt címére.

a verseny résztvevői között 10 darab, 1979. nyarára szóló 10 napos méh-jutalomtáborozási utalványt és 50 különféle ajándéktárgyat sorsolnak ki szeptemberben.

a legtöbb hasznos anyagot tavaly begyűjtő 480 uttörő ezen a nyáron vesz részt jutalomtáborozáson, közülük is a 15 legszorgosabb gyűjtő 14 napot az ndk-ban tölt./mti/

--

bb.4. virágzik a szelidgesztenye

cser/kz/ra hgy

1978. július 8.

virágba borultak a szelid gesztenyések a soproni hegyvidéken. a város üdülőnegyedének kertjeiben sok évszázados faóriás hoz termést az idén is. a legnagyobb, több mint 50 hektáros, összefüggő gesztenye erdő az ágfalvi dombokon van. a hűvös idő miatt a virágzás a szokásosnál később kezdődött meg, a termés azonban jónak ígérkezik./mti/

--

bb.5. lakókocsi hálózatszerelőknék

dob/kz/ra hgy

1978. július 8.

csaknem 3 millió forintért 9 modern lakókocsit vásárolt a délmagyarországi áramszolgáltató vállalat a hálózatszerelők munkakörülményeinek javítására. a „második otthonnak,, is beillő, mozgó „lakásokban,, olajkályha, villanyboyler, elektromos főző, étkezőasztal, hűtőszekrény, hideg-melegvízes mosdó, zuhanyozó szolgálja a lakott területektől gyakran távol dolgozó villanyszerelők kényelmét./mti/

--

-3-

bb.6. nemzetiségi óvodák baranyában

igó-kz/ra hgy

1978. július 8.

az ország legnagyobb nemzetiségi megyéjében, baranyában, már 1200 német és szerb-horvát ajku kisgyermek nevelkedik saját anyanyelvén az óvodákban. az utóbbi években sorra nyíltak nemzetiségi gyermekintézmények a baranyai városokban és községekben, s ma már 23 óvodában 44 óvónő foglalkozik német vagy szerb-horvát nyelven a kicsinyekkel. ezeknek az óvodáknak fontos szerepük van az anyanyelv ápolásában, kiváltképpen a gyerekek anyanyelvi felkészítésében a nemzetiségi általános iskolákra.

a baranyában élő - két és fél ezer óvodáskorú német, illetve délszláv gyermek 40-50 százaléka nevelkedik ma már nemzetiségi óvodában. az igényeknek megfelelően tervszerűen fejlesztik a hálózatot: a jövőben még 18 nemzetiségi óvodai csoportot szerveznek a megyében. ahol kevés a nemzetiségi kisgyermek ahhoz, hogy önálló intézményt létesítsenek, ott körzetesítéssel oldják meg a problémát. a nemrég elkészült pécsváradi óvoda például öt település németajku kicsinyeit fogadja be.

gondot okoz a nemzetiségi nevelők hiánya. jelenleg mindössze tizennégy óvónőnek van nemzetiségi nevelői oklevele a megyében. a hiány enyhítésére a pécsi janus pannonius szakközépiskolában megszervezték a német és szerb-horvát anyanyelvű óvónők képzését.

a baranya megyei tanács mellett működő nemzetiségi bizottság kezdeményezte, hogy az óvodákban folyó nemzetiségi anyanyelvi nevelés fokozottabb megbecsülése végett rendezzék meg minden évben a nemzetiségi óvodai napokat. az első országos találkozót baranya rendezte 1979-ben a nemzetiség óvodák megnyitásának negyedszázados évfordulója alkalmából./mti/

-. -

-4-

bb.7. félmillió vendéget vár szeged

dob/kz/ra hgy

1978. július 8.

a szegedi ünnepi hetek várhatóan félmillió vendégseregét felkészülten várják a csongrád megyei kereskedelmi és vendéglátó vállalatok. nemcsak szeged, az egész megye feladatánakérviz a turisták kulturált ellátását.

külön diszpécser-szolgálat intézkedik, hogy az autós turistákat szükség esetén a szegeddel szomszédos városok, főként hódmezővásárhely és makó szállodáiban, kempingjeiben helyezték el. a szállodákban, éttermekbe kíséretként elsősorban idegen nyelvet beszélő diákokat vettek fel. egyébként is kihasználják szeged iskolai-egyetemi város jellegét: a nyári szünetben számos kollégiumot a turisták rendelkezésére bocsátanak. így csúcspénzületi napokon csaknem ötezer vendég megfelelő szállásáról, s mintegy 45.000 adag reggeli, ebéd, vacsora étlap szerinti felszolgálásáról gondoskodnak. segítséget jelent ebben a most megnyitott boszorkánykonyha ételbár, s néhány új étterem is. teljes higiéniai biztonságot nyújt az ugyancsak új, központi fagyaltgyártó üzem, ahonnan termoszkocsokban hordják szét a cukrászdákba a friss fagyaltot.

gondoskodtak kellő mennyiségű tiszai- és fehértói élőhalról, amelyből legalább félmillió adag halászlét készíthetnek, külön a helyi paprikagyárban megrendelt „csipős, csemege, paprikával ízesítve. a kereskedelmi vállalatok is gondoskodtak a szegedi jellegzetességről. lesz elegendő diszdobozos pirospaprika, szalámi, szegedi papucs, 18 millió „szeged fesztivál, cigaretta is csomagoltattak a dohánygyárban. kirakatszerenyt is rendeznek a városban, s erre elsősorban azokat a kirakatszerenyzőket hívják meg, akik az elmúlt két évtizedben győztesként kerültek ki az ilyen szegedi versenyekből./mti/

-. -

-5-

bb. 8. vadfajok a fűszerpaprika nemesítéshez - még fokozható a magyar ételízesítő színanyaga

lász kz il hgy

1978. július 8.

„házasítják, a paprikát a hazai fűszerpaprika nemesítés központjában, kalocsán. a jó hírű intézetben, ahonnan 1970 óta öt új fajtát kapott a köztermesztés, ezekben a napokban mintegy kétezer új hibridet állítanak elő. cél olyan új tulajdonságok örökítése, amelyek alkalmasabbá teszik a fűszenövényt az intenzív nagyüzemi termesztésre, gépi betakarításra, s emellett növekszik a magyar paprika világpiaci rangját adó festékanyag tartalom is.

a tudomány segítségével megújított magyar fűszerpaprika-termesztés további kutatási feladataihoz magasabb mércét állít a gyakorlat. az utóbbi nyolc év alatt, az új fajták elszaporításával, majdnem megháromszorozódott a termelés, s eléri a 100-110 mázsás hektáronkénti átlaghozamot. az örleménynekvaló kilogrammonként 2-3 grammal több festékanyagot tartalmaz a korábbinál. a szinképződés, amelynek alakulását most tanulmányozzák az intézetben, még mindig fokozható. ehhez rövid tenyészidejű hibrideket állítanak elő, amelynek érése a nyári nappóság idejére esik, s ez egyben termelésbiztonságot is jelent. a mostani folytonérők csöveinek zöme nyár végén színeződik be, s a kora őszi hideg veszélyezteti a teljes hozam hasznosulását. a nemesítéseknel ismét szükség van a vadfajok génjeire, hogy edzettebbek, a betegséggel szemben ellenállóbbak legyenek az új fajták. genetikai változtatást igényel a fűszerpaprikatermesztés gépesítése is: a szedőelemekhez kell igazítani a terméshelyezkedést és a formát is. a tul hegyes csövek könnyen sérülnek, ami a tárolásnál minőségromlást okoz. ezért már számos olyan hibridet tanulmányoznak, amelyek tompábbak, testesebbek, de azonos beltartalmi értékűek az elődökkel.

az intézet tenyészertjében egyébként, ahol a világ minden tájáról összegyűjtött paprikafajták szolgálják az összehasonlítást, számos olyan paprikavariánst figyelnek meg a kutatók, amelyek teljesen eltérnek az eddig ismertektől. van például sárgára érő fűszerpaprika és gömbformájú termést adó is./mti/

85
1978
--

- 6 -

bb. 9. újabb péti siker a szellemi termékek piacán - magyar eljárás alapján épült furfuralalkohol gyár törökországban

bév kz il hgy

1978. július 8.

péti mérnökök szakmai irányításával helyeztek üzembe törökországban egy, évi 2000 tonna kapacitású, furfuralalkohol üzemet. a technológiához a know-how-t a péti gyártól vásárolták. a dunántúli nagyüzem szakemberei résztvettek a szerelésben, az indításban, rájuk bízta a török szakemberek betanítását is. az utóbbit hazánkban, a péti nitrogénművek furfuralalkohol gyárban oldják meg.

ez a gyár az utóbbi években termékei mellett igen nagy érdeklődést váltott ki sajátos gazdaságos gyártástechnológiájával is. egy már megkötött szerződés szerint a szulzer svájci cég épülő furfural kombinátjaihoz is a péti nitrogén művek szolgáltatja a gyártási eljárást. egyébként a svájci cég közreműködésével került sor a péti módszer törökországi hasznosítására is.

a péti eljárás törökországi alkalmazása most tovább növelte a gyáróriás szellemi termékeinek sikerét a világpiacon. korábban csehszlovákiában és a szovjetunióban szorbit üzem épült péti eljárással, és már épül szintén a szovjetunióban a péti módszert alkalmazó furfuralalkohol üzem is./mti/

--

bb. 10. több építőipari üveg miskolcraól

hag kz il hgy

1978. július 8.

mintegy harmincezer négyzetméter kül- és belföldön egyaránt jól értékesíthető u-profil és színes ornament üveget gyártottak terven felül az első félévben a miskolci üvegyárban. a túlteljesítést a selejt 0.7 százalékos csökkentésével, az üzem- és munkaszervezés javításával, továbbá a technológiai fegyelem szigorításával sikerült elérniük. a mintegy ötmillió forint értékű többletermék egy részét a hazai építőipari vállalatoknak a másik részét pedig exportra küldte a gyár./mti/

85
1978
--

- 7 -

bb. 11. a fővárosi tanács közlekedési főigazgatósága

zfné il hgy

1978. július 8.

és a brfk közlekedésrendészete értesíti a gépjárművezetőket, hogy a külső üllői út /4^{es} számú főközlekedési út/ terelőutvonalán a metróépítési munkák előrehaladása miatt módosítást hajtanak végre. július 11.-én, kedden hajnaltól a x. kerület száva utca szerepét a kőér utca veszi át. a módosított terelőutvonal mindkét irányban a basa utca-kőér utca - vörös hadsereg utján halad. a ferihegyi repülőtér megközelítése is ezen az úton történik.

x x x

július 11.-én, kedden félszélességben lezárják a iii. kerület, bécsi ut bokor utca - reménység utca közötti szakaszát. a bécsi úton teljes közmű-rekonstrukcióra kerül sor, ezután átépítik a villamosvágányokat és az utpályát is. a munkákat több ütemben a forgalom részleges fenntartása mellett végzik. kedden reggeltől a városhatár felé haladó forgalmat a következő utvonalra terlik: bécsi ut - bokor utca - szőlő utca - selmeci utca - zápor utca - reménység utca - bécsi ut. a terelőút végig elsőbbséget élvez a becsatlakozó utcákkal szemben. a centrum felé közlekedő járművek változatlanul a bécsi úton haladhatnak. kéri a gépjárművezetőket, hogy az említett terelő-utvonalon fokozott óvatossággal és körültekintéssel közlekedjenek./mti/

8/17

--

- 8 -

bb. 12. szigorú zsűri, kizárt italok - díjkiosztás a xvi. országos bor- és üdítőitalversenyen

László ká

1978. július 8.

szigorúan pontozott a xvi. országos bor- és üdítőitalverseny zsűrije: az 1131 benevezett borból 39-et kizártak a versenyből. ugyanakkor 191 bor kapott aranyérmét, s összességében 690 érmes ital jelözi az utóbbi hat év eredményes borgazdálkodását.

szombaton, az ünnepélyes díjkiosztón, a négy bíráló bizottság elnöke adott értékelést az ötnapos zsűrizés eredményeiről. elmarasztalták azokat a termelőket, akik szakszerűtlenül szüreteltek, s alacsony cukorfokú, színben, aromában hiányos, éretlen szőlőkből préseltek mustot. a minőségért kockázatot is kell vállalni, meg kell várni a teljes beérést, az alkalmas szüretelési időt. összességében, amint azt a kiadott díjak is bizonyítják, fejlődött a hazai bortechnológia, s javult az ital esztétikai kínálata. a magyar borok állják a versenyt a nemzetközi piacon, s a belőlük készült desszert-italok, pezsgők is kelenedőek.

kifogásolta viszont a bíráló bizottság a hazai konyakok minőségét, amelyek általában megfelelő alapanyagúak, de kevésbé kiértelt italként kerülnek az üzletbe. a 16 konyakból mindössze három kapott aranyérmét.

az üdítőitalok kategóriájában a hazai, illetve külföldi alapanyagból készült szénsavas frissítőkből 64 került a szakemberek elé. aranyérmét kapott a star tonik, az erdei málna, a pepsi, a coca-cola és kiválóan szerepeltek a márkajelzésű italok is. a gazdag választék a garancia arra, hogy a jelenlegi egy főre eső 40 literes fogyasztás a következő években gyorsan növekszik majd./mti/

--

- 9 -

10/20/87

bb 13. „dekázzák,, a halakat

lász/pg ká

1978. július 8.

megkezdődött az ellenőrző halászat bács-kiskun megye tő-gazdaságaiban, ahonnan az idén 100 vasmnyi halat kapnak a fogyasztók. az összesen mintegy 600 hektárnyi tavakban, a próbamérések alapján, szépen fejlődik az állomány. a kora tavasszal kihelyezett egy-kétnyaras pontyok 30-35 dékát „hiztak,, az állandó csapadék frissíti a tavakat, ami kedvezően hat a vízi életre. sokhelyütt már megkezdtek az külön felüli tükörpontyok kifogását, többségük azonban az őszi nagyhalászatokon kerül hálóba./mti/

--.

bb 14. felavatták a soproni vasutállomás aluljáróját

cser/pg ká

1978. július 8.

elkészült és szombaton felavatták a soproni vasutállomás új aluljáróját és a hozzá csatlakozó szigetperont. a munka kiegészítő beruházása volt az új pályaudvarnak, amelyet az elmúlt évben adtak át rendeltetésének. a következő hónapokban sor kerül a teljes vágányzatának korszerűsítésére.

a soproni pályaudvar az ország egyik legszebb vasut-állomása. az utasok kényelmét ételbár, hangulatos étterem, izléseesen berendezett várótermek szolgálják. a városba érkező turisták fogadására, tájékoztatására információs irodát nyitott a győr-sopron-ébenfurti vasuttársaság. az idegenforgalmi szolgáltatás szombaton egy diavetítő üzembehelyezésével is bővült: sopron és környékének nevezetességeit mutatják be az utazóknak.

ugyancsak szombaton adták át rendeltetésének a vasutállomás közelében létesített szakosított orvosi rendelőt. a korszerűen felszerelt rendelő a győr-sopron-ébenfurti vasuttársaság dolgozóin kívül ellátja a MÁV vasutasait is./mti/

--.

-10-

10.0//pg

10.25.07.

bb 15. munkás képzőművészek állandó kiállítása szombathelyen

lér/pg ká

1978. július 8.

a MÁV járműjavító vállalat dolgozóinak képzőművészeti alkotásaiból nyílt állandó kiállítás szombaton szombathelyen, a vasutüzem művelődési otthonában. a megyeszékhelyen harmincöt évvel ezelőtt, hozták létre a járműjavító képzőművészeti szakkörét, s azóta szakemberek foglalkoznak azokkal a munkásokkal, akik kedvet éreznek a képzőművészethez. soraikból olyan neves művészek kerültek ki, mint Jaksa István festőművész, Németh Mihály és Cs. Kovács István szobrászművész. a szakkör jelenleg 23 taggal működik./mti/

--.

bb 16. halálos baleset

mm/pg ká

1978. július 8.

szarvaskő külterületén a felújítás alatt álló vasuti pályán paksi András 36 éves főpályamester, Egri Lakos az általa vezetett vágánygépkocsival nekiütözött a vele szemben közlekedő munkaszereplvénynek. a vágánygépkösi utasa, Molnár József 51 éves MÁV-ügyintéző ongai Lakos a helyszínen meghalt, egy utas súlyos, paksi András és egy másik utas könnyű sérülést szenvedett. a baleset okát a rendőrség vizsgálja./mti/

--.

bb 17. hétvégi költözés a tíz emeletes lakóházba

tóá ká il

1978. július 8.

sorrendben a negyedik 64 lakásos, 10 emeletes lakóházat adták át az építők az új Zalaegerszegi Herszón városrészen. a 64 lakásba a hét végén költöztek be a lakók. a szőlőhegyek lábáig nyúló városrészen még 2 hasonló épületet emelnek: a tíz emeletes ház sorozatuként öleli majd a domboldalra telepített lakóházakat./mti/

--.

11.15.07.

- 14 -

bb 19. a vasas művészegyüttes külföldi sikere

mm/pg zs

1978. július 8.

három díjat nyert Llangollenben / wales/ a vasas művészegyüttes énekkara. a folklór kategóriában nyert első díj után a vegyeskar is aranyérmét kapott, ezenkívül az énekkar harmadik díjat nyert. a rangos kórusversenyen eddig magyar kórus még soha nem aratott ilyen sikert./mti/

-. -

bb 18. a bkv értesíti az utazóközönséget

k/ke/pg zs

1978. július 8.

hogyan felsővezeték- és vágányépítési munkák, valamint a metro építése miatt a jövő héten néhány vonalon a villamost autóbusszájárat utvonala megváltozik.

július 15-től 17-ig 13 és 16 óra között a váci és a lehel uton a 3-as, a 33-as és a 14-es villamosok helyett a marx tér és a váci út-árpád út kereszteződése között, illetve a béke út-frangepán utcáig buszok közlekednek. az 55-ös villamos rákospalota végállomástól a főtí utig, a 12-es rákospalota és a frangepán utca között, a 33/a jelzésű óbuda kocsiszintől a váci utig jár.

július 11-én üzemkezdettől a bécsi uton a 17-es villamos helyett a nagyszombat utca - margit kórház közötti szakaszon autóbussz jár. módosul a 60-as és a 60/a jelzésű autóbusszok utvonala: a máv-állomás felé a bécsi út-bokor utca - szőlő utca - selmeci utca - zápor utca - reménység utca - bécsi út az új irány.

július 11-én üzemkezdettől a száva utcai metróépítési munkák miatt módosul a 35-ös, 35-ös gyors, a 93-as és a 135-ös gyorsbusz utvonala: a száva utcáig változatlan, innen a basa utca-kőér utca - üllői út az új irány. a 99-es autóbussz a hizlaló tértől a kőér utca - ferde utca irányába, a népszínház utca felé a határ út - üllői út - kőér utca utvonalon közlekedik. a 99-es gyors és a 199-es gyors járatok utvonala pesterzsébet felé a basa utca - kőér utca - ferde utca, vissza a határ út - üllői út - kőér utca irányába módosul.

az 51-es autóbussz csepel tanácsház tér felé a basa utca - kőér utca - ferde utca, a mázsa tér irányába a határ út - üllői út - kőér utca utvonala jár./mti/

-. -

-12-

↓ helyettesíti, s néhány autóbussz

11.50/

12^o 17.

bb. 21. tavaszi köntöst öltöttek a liliumfák pécsett

igo il ká

1978. július 8

a természet kedves ajándéka a vasutasnapra: a máv pécsi igazgatóságának parkjában ismét virágborult a magnolia. a liliumfának nevezett egzotikus diszcserjék a párás, meleg idő hatására öltötték fel újra tavaszi köntösüket. a legnagyobb magnoliabokron legalább száz virág, illetve bíbó pompázik. különös látványt nyújtanak a haragoszöld levelek között viritó rózsaszínű „kelyhek”, hiszen áprilisban a csupasz ágakon jelennek meg a virágok, és csak hervadásuk után bontakozik ki a dúlombsátor. a másodvirágok valamivel kisebbek és halványabbak, mint a tavasziak./mti/

-. -

bb. 20. aratják a köményt, „perzselik”, a repcét borsodban

kör ká il zs

1978. július 8.

a kalászosok aratása még várat magára borsodban, az üzemek nincsenek munka nélkül. az ország legészakibb szántóföldjein szombaton megkezdték a fűszerkömény betakarítását. borsod megye jellegzetes fűszernövényét az idén hét termelőszövetkezet összesen több mint háromszáz hektáron termeszt, nagyjából mákkal vegyesen, amely árnyékolóként szolgál. a hűvös időjárás kedvez az aratásnak, a szemek nem peregnek ki. a konyhai köményt a hazai felhasználáson kívül exportálják is.

a hejőmenti és a mezőnagyföldi állami gazdaságban a hét végén befejeződött a megközelítőleg nyolcszáz hektárnyi repce ugynevezett vegyszerrel történő lombtalanítása. borsodban ez a két gazdaság termeszt nagyjából a repcét. a repülőgépes vegyszeres permetezéssel leperzselték a növényzet leveleit, ezzel készítve gyorsabb érésre az olajosnövényt./mti/

-. -

- 13 -

12.00/il

12^o 17.

bb. 22. tudományos ülés szegeden a fogbetegségek megelőzéséről

dén ká il zs

1978. július 8.

tudományos ülést rendeztek szombaton szegeden a technika házában. a tanácskozáson az olasz preventív fogászati társaság alexander lukács professzor vezetésével hazánkba érkezett tagjai ismertették a fogszuvasodás és más fogbetegségek megelőzésére vonatkozó kutatásuk eredményeit és a gyakorlati módszereket.

tóth károly professzor a magyar fogorvosok egyesületének elnöke az mti munkatársának elmondotta, hogy az olasz szervezettek közösen kétévenként kívánnak a jövőben hasonló tanácskozásokat szervezni. az olaszok hazánkban, a magyarok olaszországban ismertetik majd tudományos eredményeiket. a fogbetegségek megelőzésével kapcsolatos feladat ugyanis sokrétű, meg kell gyógyítani a fogorvosokat, hogy ne csak a beteg által jelzett fájó fogat kezeljék, hanem a hozzájuk forduló embereknél vizsgálják meg a szájüreget is. a fogorvosoknak ugyanakkor meg kell gyógyítani a szülőket, a tanárokat, az óvónőket, hogy legyenek a fogbetegségek megelőzésének önkéntes segítői.

a kutatókra tartozik annak kiderítése hogy milyen módon növelhető a fogzománc fluortartalma. ez a fogszuvasodás megelőzésének egyik módszere. a szegedi fogászati és szájsebészeti klinika orvosai elsősorban a fluoros só forgalomba hozatalával folytatnak biztató kísérleteket. ajánlják a fluoros fogkrém használatát is.

jórészt az említett témakörrel foglalkoztak az olasz vendégek előadásai is./mti/

--

felhasználható 14.00 órától

bb. 23. debreceni tudósok is részt vesznek az interkozmosz biológiai programjában

szü ká il zs

1978. július 8.

a debreceni kórleletani és élettani intézet is részt vesz az interkozmosz biológiai programjában. ennek keretében állatkísérleteken tanulmányozzák, hogy a mozgáshiány milyen jellegű izomelváltozásokat okoz. többek között ezekről a kutatásokról számoltak be a magyar élettani társaság debrecenben megtartott háromnapos vándorgyűlésén.

/folyt.köv./

- 14 -

12.20/il

12.20.07.

bb. 23./debreceni folyt./il

negyven évvel ezelőtt fedezte fel szent-györgyi albert munkatársaival együtt, hogy az izom működő része két fehérjéből áll: a miozinból és az aktinból. a debreceni kórleletani intézetben vizsgálták először e két fehérje ellenanyagtermelő tulajdonságait. a debreceni orvostudományi egyetem élettani intézetében folytatott kutató munkának az eredménye annak felfedezése, hogy az energiahasznosítást egy másik, szintén a miozinhoz kötődő enzim, a kolineszteráze szabályozza. ettől a felismeréstől várható, hogy az ingerületi folyamat és az izom összehúzódás kapcsolatára teljes fény derül. ebben a témában kapcsolódnak az interkozmosz programjához, kutatva, hogy a mozgáshiány milyen izomelváltozásokat okoz. a sikeres kutatások érdekében a debreceni intézetek szorosán együttműködnek a szegedi orvostudományi egyetem biokémiai intézetével és a kecskeméti repülõorvosi kutató intézettel. bejelentették a vándorgyűlésen: az eddigi eredmények alapján meghívást kaptak 1979-ben felbocsátandó bioszputnyikban elhelyezett állatok közös vizsgálatára.

a háromnapos debreceni vándorgyűlés, amelyen csaknem 300 előadás hangzott el, szombaton délután lissák kálmán akadémikus zárszavával ért véget./mti/

--

bb. 24. vasuti tiszteteket avattak - új számítóközpontot adtak át rendeltetésének a déli pályaudvaron

t oltk il zs

1978. július 8.

ünnepélyes külsőségek között avattak fel 309 vasuti tisztet a 28. vasutas nap alkalmából szombaton, a déli pályaudvar előtti disztéren. a tisztavatón részt vett borbély sándor, az mszmp központi bizottságának titkára, szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese, pullai árpád közlekedés- és postaügyi miniszter, valamint koszorus ferenc, a vasutas szakszervezet főtitkára is.

a tisztjelöltek hosszabb rövidebb szakmai gyakorlat után másfél év szorgos munkájával sajátították el szakágazatuk tudnivalóit a magyar vasutak csaknem 100 éves multja visszatekintő tisztképző intézetében. szücs zoltán, a máv vezérigazgatója avató beszédében felhívta a fiatalok figyelmét arra, hogy munkájuk maradéktalan ellátása mellett a jövőben sem hanyagolhatják el önképzésüket.

/folyt.köv./
12.25/il

- 15 -

12.25.07.

bb. 24./vasuti folyt./il

szólott arról, hogy a vasut feladatai az idén tovább nőttek. ebben az esztendőben mintegy 320 millió utast kell eljuttatni kintüztött uticéljához, s csaknem 136 millió tonna árut fuvarozni. küszöbön áll az őszi szállítási csúcson is, aminek lebonyolításában már az új tisztek is fontos tennivalókat kapnak, hatékonyan ki kell venni részüket a személyszállítás kulturáltságának javításából, az árutovábbítás szervezettségének fokozásából, s részt kell vállalniuk a kollektív társadalmi feladatainak megoldásában.

fogadalomtétel következett, majd a szakmai tagozatok képviselői az 1977-78 tanévben végzetek nevében felszólalozták a vasuti tisztképző intézet zászlaját, s az új tisztek katonás rendben elléptek a zászló és a vendégek előtt.

ugyancsak szombaton adták át rendeltetésének a máv számítástechnikai üzemének új déli pályaudvari épületét és az ott munkába állított számítógépeket. oroszváry lászló máv vezérigazgatóhelyettes beszédében elmondotta: a vasut csaknem 400 millió forint költséggel létrehozott új, immár kilencedik számítástechnikai bázisától azt várják, hogy még szervezettebbé, hatékonyabbá tegye a vasut összmunkáját. erre a helyre 4 nagyteljesítményű számítógépet és egy sor perifériás berendezést telepítettek. /mti/

.-

bb. 25. időjárásjelentés

il zs

1978. július 8.

a meteorológiai intézet jelenti július 8-án, szombaton 12 órakor

hűvös marad az idő

változékony európai időjárása. körülbelül egy hete hűvös, nedves leghullámok érkeznek folyamatosan a szárazföld fölé északnyugat felől. az óceáni légtömegek szombat hajnalra már a balkán-félsziget nagy részéről is kiszorították a még ott lévő melegebb levegőt, így már ott is hűvösebbre fordult az idő. az egymást követő hűvös leghullámok most már szinte az egész kontinensen csapadékos időt okoznak. az átmeneti - hosszabb-rövidebb ideig tartó napsütést újra és újra felhősödés követi, és ezután sokfelé esik az eső, zápor. hazánk időjárása is az óceáni légtömegek hatása alatt áll, ezért hűvös marad az idő.

/folyt.köv./
12.30/il

- 16 -

13³⁰07

bb. 25./idő folyt./il

pénteken az ország északkeleti részében borult, másutt változóan felhős idő volt. a dunántul északnyugati felének kivételével sokfelé esett az eső, záporos, legtöbbször zivatar kíséretében. jelentősebb - 5 és 15 mm közötti - csapadékot a duna vonalától keletre eső területekről jelentettek, nagykátán pedig 26, putnokon 29 mm eső is leesett ma reggel 7 óráig. pénteken délutánra 17, 23 fokig melegedett föl a levegő. szombat hajnalra 9, 14 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtt változóan felhős idő volt, egy-két helyen rövid ideig tartó eső, futó zápor is előfordult. a hőmérséklet 11 órakor 17 és 20 fok között volt.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 18,2 fok volt, 3,2 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, változatlan.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 19 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig:

időnként megnövekvő felhőzet, főként a délutáni órákban szórószerű záporral, zivattal. élénk időnként erős nyugatias szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7, 12 legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 17, 22 fok között.

a duna vízállása budapestnél 421 cm, víz hő 16,8 fok. /mti/

.-

bb. 26. a tanulók gyors- és gépiró versenyének eredményei

i ke il zs

1978. július 8.

kihirdették az 1978. évi tanulói gyors- és gépiró versenyek eredményét. a közgazdasági szakközépiskolások közötti gépiró verseny győztese milics gizella /dunaujváros/ 3710 leütéssel, a 300 szótagos gyorsírásé prin andrea /budapest, varga jános kszki/.

a gyors- és gépiró iskolások közötti versenyben a 17 év alatti kategóriában első: papp elvira /győr/ 3150 leütéssel, gyorsírásban 200 fokon földesi éva /budapest, vas utca/. a 17 év feletti versenyének győztesei: varga jánosné /salgótarján/ 2580 leütéssel, illetve olgyay viktor /budapest, vas utca/ 250 szótaggal.

/folyt.köv./

- 17 -

13³⁰07

bb. 26./a tanulók folyt./il

a gimnáziumi tanulók gépiró versenyében első:bózsza magdolna /pécs/ 2100 leütéssel, gyorsírásban 200 szótagos fokon bodnár erzsébet /szerencs/.

a nyíregyházi tanárképző főiskola hallgatóinak versenyén a gépirás győztese gyarmati andrea 2590 leütéssel, a 250 fokos gyorsírásé kucsera rozália./mti/

--

bb. 27. a belpolitikai szerkesztőség híreinek jegyzéke július 8-án 13 óráig

1. mezőgazdasági épülettípusok
2. damaszkuszi vásár
3. vasgyűjtés
4. szelidgesztenye
5. lakókocsik
6. nemzetiségi óvodák
7. szeged idegenforgalma
8. paprikanemesítés
9. péti siker
10. építőipari üveggyártás
11. a közlekedésrenddészet értesítése
12. borverseny
13. ellenrész halászat
14. vasúti aluljáró sopronban /1. jav./
15. munkás képzőművészek kiállítása
16. baleset
17. lakásátadás zalaegerszegen
18. bkv közleménye /2. sz. jav./
19. vasas művészegyüttes sikere
20. aratják a köményt
21. virágozik a liliumfa
22. tudományos ütés szegedn
23. az élettani társaság vándorgyűlése
24. vasúti tiszteket avattak
25. időjárás
26. gyors gépiróverseny
27. híreljegyzék

--

- 18 -

13³⁰ 17

bb. 28. bővülő együttműködés az mti budapress és az apn között

il zs

1978. július 8.

a magyar távirati iroda vezérigazgatójának meghívására budapesten tartózkodott p.a. naumov, a novosztyi szovjet sajtóügynökség /apn/ első elnökhelyettese. tárgyalásokat folytattott az mti és az apn munkakapcsolatainak időszerű kérdéseiről. az aláírt új munkaterv az apn és az mti-budapress együttműködésének további bővítését irányozza elő.

p.a. naumovot fogadta várkonyi péter államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke és fodor lászló, az mszmp kb agitációs és propaganda osztályának helyettes vezetője./mti/

--

bb. 29. kibontakozóban az aratási nagyüzem - a mecsektől délre már a búzát is vágják

igo tob, kov ká mné il zs

1978. július 8.

országszerte kibontakozóban van az aratási nagyüzem. az alföld és a dunántul legfőbb gabonatermő tájain - ha még nem is nagy számban - de a hét végén már mindenfelé dolgoztak a kombájnok: aratták-csépelték az aranyárgára érett őszi árpát. sőt, a mecsektől délre fekvő gazdaságokban már a buza betakarításához is hozzáfogtak. az ország területén végigsöpört viharok és a sok helyütt támadt heves zivatarok után a mezőgazdasági szakemberek rendkívüli határszemplét tartottak. az elemi csapások - állapotot-ták meg - feltétlenül nehe zítik az aratás munkáját, számot-tevő termésvesztéséget azonban eddig még nem okoztak. gondot jelent viszont, hogy a máskor szakaszosan érő nyári növények a szeszélyes időjárásban egyszerre váltak vágáséretté, s ez torlódáshoz vezet.

baranyában

az őszi árpa, a buza, a borsó, a repce és egyes fűszernövények termését ezekben a napokban egyidejűleg kell betakarítani. a torlódás nem vezet kapkodásra, a mezőgazdasági üzemekben tervszerűen, pontosan meghatározott menetrend szerint mozgatják a kombájnokat.

/folyt.köv./

13.40/il

14¹⁰ 17

- 19 -

bb. 29./kibontakozóban folyt./il

a sellyei ormánság tsz-ben és a szigetvári állami gazdaságban összpontosított munkával befejezték az árpa aratását, s most teljes kapacitással dolgoznak a kombájnok a buzatáblákon. a bolyi mezőgazdasági kombinát 20 kombájnt a könnyen pergő borsó betakarítására koncentrált. a szélviharok ezen a tájon is nehéz helyzetet teremtettek a földeken. baranyában az őszi árpa háromnegyed része megdőlt és a buzatáblák harmadánál, felénél ugyancsak kusza a vetés. a kombájnokat ezért kalászemelővel látták el.

küzdelmes aratás csongrádban

csongrád megyében az aratás megkezdése óta már háromszor itélték kényszerpihenőre a kombájnokat az esőzések. a gépek, amint szikkad a föld, újból és újból munkába állnak, de még a magasabb fekvésű homokterületeken is gyakori az elakadás. ilyenkor lánc-
talpas traktorokkal vontatják ki a megrekedt arató-cséplő berendezéseket. a szélviharok a megye 92 000 hektár őszi kalászosának több mint 70 százalékát fektették le, ezért a gazdaságok módosították a betakarítási menetrendet. előbb azokra a táblákra irányítják a gépek zömét, ahol leginkább dőltek a gabonák. a tiszántúli tájon a 11 000 hektárnyi őszi árpának és rozsnak eddig még csak a felét vágták le, holott más években ilyenkor már tul voltak az őszi árpa betakarításán. a termés 20-24 százalékos nedvességtartalmu, ezért raktározás előtt szárítóba kerül.

szlovák kombájnosok hevesben

érdekes kezdeményezésről érkezett hír heves megyéből. az egri járás és a szlovákiai rimaszombati járás vezetői megállapodást kötöttek arra, hogy a két járás gazdasági kölcsönösen segítik egymást a nagy nyári munkák idején. erre az ad lehetőséget, hogy a szlovák területen 2-3 héttel később érik a gabona. a megállapodás értelmében összesen 30 kombájn érkezik vezetőjükkel együtt a rimaszombati járás gazdaságaiból heves megyébe. szombaton nyolc kombájnos, illetve kombájn „futott”, be. a szlovák gépkezelők, illetve arató-cséplő berendezések a szerecsendi aranykalász, az egerszóláti ho si minh, a verpeléti dózsa és a hevesi rákóczi termelőszövetkezetben látnak munkához. a baráti segítséget a heves megyeiek néhány hét múlva viszonozzák: 30 magyar kombájn és kombájnos dolgozik majd a rimaszombati járás gabonaföldjein./mti/

-. -

13.45/il

- 20 -

14¹⁹/₇₇

bb. 31. diplomakiosztó ünnepség a nyiregyházi mezőgazdasági főiskolán

kal ká il zs

1978. július 8.

szombaton ünnepélyes tanácsülés keretében kapták kézhez üzemmérnöki diplomájukat a nyiregyházi mezőgazdasági főiskola végzős hallgatói. az intézmény mezőgazdasági gépészeti karának gépjavító szakán negyvenegyen, repülőgépjárművezetői ágazatán pedig huszonnégyen fejezték be tanulmányaikat. a kertészeti kar gyümölcsstermelési szakán tizenheten, áruforgalmi szakán tizenkilencen, míg az üzemszervezési szakon negyvenegyen végeztek.

az ünnepségen pethő ferenc főigazgató köszöntötte az ifjú mezőgazdászokat./mti/

-. -

bb. 30. bemutató a vásárban, a piactéren és a falu főutcáján - mozgószínházak komárom megyében

ráb ká il zs

1978. július 8.

szombaton esztergom legforgalmasabb részén, a széchenyi téren szerepelt a budapesti tanyaszínház. a kis társulat tagjai- akik a színház és filmművészeti főiskola hallgatói- a meglopott tolvaj című magyar népi komédiával szórakoztatták az összegyűlteket.

az esztergomi bemutatót megelőzően többek között sárisápon, táton, bajnán és tokodaltáron rendezett előadást a tanyaszínház. a komárom megyei tanács és a megyei művelődési központ kérte fel a színházat a bemutatókra azzal a céllal, hogy elvigyék a színházi kultúrát azokra a kis településekre, községekbe, pusztákra is, ahol más színház a technikai feltételek hiánya miatt nem tud előadást rendezni. a nyári játékokhoz könnyen mozgatható, variálható dobogórendszert készítettek és gondoskodnak a társulat faluról-falura szállításáról is.

míg a dorogi járásban és a tatabánya környéki kis községekben a tanyaszínház, a komáromi járás bakonyi településein a legjobb komárom megyei amatőr együttesekből alakított mozgószínház gondoskodik a nyári hónapokban a hétvégi szórakoztatásról. mindkét társulat vásárokon, piactereken, a falvak főutcáin rendezi a vidám, tréfás előadásokat. ezzel a színjátszás évszázados hagyományait ujtják fel./mti/

-. -

13.55/il

- 21 -

14¹⁹/₇₇

bb 32. jelentősek a viharkárok - kárszakértők hétvégi munkában

i ol/tr/ny zs

1978 július 8.

az elmúlt hetek viharos időjárása kemény próba elé állította az állami biztosító kárszakértőit. a június 25-i és a július 5-i vihar különösen a balaton környékén, budapesten és a dunántúli megyékben okozott lényeges károkat. a fővárosban a 100 kilométeres óránkénti sebességgel száguldó szél kétezer lakást, illetve épületet rongált meg. eddig budapesten 6.200, vidéken 9300 üvegtörést jelentettek be a biztosítónál. a balaton környékén 2.300 lakóépület és hétvégi ház sérült meg. igen sok kárt okozott a vihar a parkoló személygépkocsikban is. a fővárosban 370 casco-biztosítással rendelkező autótulajdonos jelentkezett a kárfelvételi helyeken azzal, hogy kocsiját megrongálta egy-egy kidőlt fa vagy letört faág, cserép, illetve vakolat hullott járművére. a károkat a biztosító önrészesedés levonása nélkül, teljes egészében megtéríti a cascosoknak.

dolgoznak a kárszakértők a békés megyei földrengés következményeinek megállapításán is. a megyében 4635 biztosított jelentette be, hogy lakóházát megrongálta a földrengés, 1436 károsult vette már fel a kisebb károk után járó térítést, ezidáig összesen 5 ésfélmillió forintot. a nagyobb és a lakhatatlannak minősített házakban keletkezett károk megállapítása még nem fejeződött be. a gyors ügyintézés érdekében az állami biztosító központja az ország több megyéjéből átirányított kárszakértőket a megyébe.

a kárszakértők egyes helyeken vasárnap is dolgoznak./mti/

-. -

14.00/ny

-22-

14.05/ny

bb 33. felhasználható 17.30 órától

eredményhirdetés az uttörő mezőgazdászok országos versenyén

blb/ká/ny zs

1978 július 8.

a lengyeli mezőgazdasági szakmunkásképző intézetben szombaton befejeződött az uttörő mezőgazdászok 7. országos vetélkedője. az egyhetes elméleti és gyakorlati vetélkedőn az összetett versenyben a hajduhadházi uttörőcsapat szerezte meg az elsőséget: második a zalaszentiváni, harmadik a nagydobszai uttörőcsapat.

versenyszámonként külön is jutalmazták a legjobban szereplő csapatokat. összesen mintegy huszezer forint értékű tárgyjutalmat osztottak ki./mti/

-. -

bb 34. felhasználható 17 órától

szombaton elutazott budapestről

s/ny zs

1978 július 8.

a vietnami kulturális kapcsolatok bizottságának delegációja vu quoc uy megbízott elnöke vezetésével. a küldöttség a kki vezetőivel folytatott baráti, elvtársi légkörű megbeszéléseken a két ország kulturális kapcsolatainak helyzetéről és továbbfejlesztéséről tárgyalt.

a delegációt fogadta aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyettes, molnár ferenc kulturális államtitkár, garamvölgyi károly oktatási miniszterhelyettes, házi vencel és szarka károly külügyminiszterhelyettesek./mti/

-. -

14.05/ny

-23-

14.05/ny

bb 35. felhasználható 17 órától

fekete kerámiák kiállítása szegeden

dén/ká/ny zs

1978 július 8.

a szegedi juhász gyula művelődési központban szombaton nyílt meg ifj. fazekas Lajos népi iparművész kiállítása, különleges technikával készülő nádudvari fekete kerámiatárgyaiból ezúttal 136-ot mutat be a közönségnek. a régi formavilágot sajátosan megújító lakásdiszítő tárgyak közül kancsók, vázák, tálak tekinthető meg a két hétig nyitva tartó kiállításon./mti/

--

bb 36. felhasználható 19 órától!

negyven éves az ökörítőfülpösi ,, fergeteges,,

kal/ká/ny zs

1978 július 8.

jubileumot ünnepelnek ezekben a napokban a szabolicszatzmári ökörítőfülpösön. negyven esztendeje alakult meg a település néptáncgyűjtése, amely bemutatóként színpadra vitte a vidék népének múlt századi táncgyűjteményeiből gyűjtött és összeállított műsorát, a ,, fergeteges,,-t. az azóta hazánk határain túl is népszerűvé vált tánc mind a mai napig megőrizte eredeti formáját, hiszen a faluban apáról fiúra szállt a ,, fergeteges,, ismerete, szeretete. az együttes is a híres tánc nevével viseli.

a csaknem félszáz tagú ökörítői együttes szombaton a nyíregyházi szabadtéri színpadon adott műsort. ekkor adták át a kollektívának a néptánc hagyományainak megőrzésében és a néptánckultúra terjesztésében elért érdemeinek elismeréseként a ,, szocialista kulturáért,, kitüntetést./mti/

--

bb 37. felhasználható 20 órától

a János vitéz a fertőrákosi barlangszínházban

csen/ká/ny zs

1978 július 8.

a győri Kisfaludy színház társulata szombaton a fertőrákosi barlangszínházban mutatta be a János vitéz című daljátékot. Kukorica János szerepét Győrfi József, Iluskát pedig Komarniczky Zita alakította. Bagó szerepében Bede Fazekas Csaba mutatkozott be. a rendező: Meczer János.

az előadásnak ausztriából is sok nézője volt./mti/

--
-24

14.25/ny

14.25/ny

bb.38.m az nszk parlamenti küldöttségének látogatása veszprém megyében

vid/tr/ny zs

1978 július 8.

a német szövetségi köztársaság szövetségi parlamentjének hazánkban tartózkodó küldöttsége - Karl Carstens professzornak, a szövetségi parlament elnökének vezetésével - szombaton veszprém megyébe látogatott el. a küldöttséget elkísérte apró Antal, az országgyűlés elnöke és dr. Johannes Balsler, a német szövetségi köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete.

a küldöttséget délelőtt Tihanyban Pap János, az MSZMP veszprém megyei bizottságának első titkára, országgyűlési képviselő és István János, a megyei tanács elnökhelyettese fogadta. a vendégek megtekintették a tihanyi apátsági templomot, a szomszédságában levő múzeumot és veszprém idegenforgalmi látványosságát, a vár műemlék-együttesét.

innen felhasználható 17 órától

a küldöttség délután a Bakonyba látogatott el, ahol megszemlélte a sportlovakat tenyésztő kertesközi méntelepet./mti/

--

bb.39. Bartha László festményeinek kiállítása Tihanyban

vid/tr/p zs

1978. július 8.

a Tihanyi múzeumban szombaton nyitották meg Bartha László festőművész kiállítását. a Munkácsy-díjas festő számos most bemutatott alkotása a magyar tenger szépségeit örökíti meg. látható a tárlaton a keleti utazások emlékeit felidéző ,,iszláma,, , valamint az olaszországi élményeket megörökítő ,,isztria,, sorozat is.

a kiállítást - amelyet Csorba Géza, a kulturális minisztérium osztályvezetője nyitott meg, augusztus 20-ig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

--

bb.40. csőtörés Budán

i ol/tr/p zs

1978. július 8.

Budán, a XII. kerület Fodor utca 4/a számú lakóház előtt szombaton a délelőtti órákban eltört egy 300 milliméteres víznyomócső. ezért mintegy 100 lakásban akadozott a vízszolgáltatás. a vízművek szakemberei a szükséges munkagépekkel azonnal a helyszínre siettek, hogy kijavíthassák a hibát./mti/

--
-25-

14.45/p

15.10

bb.41. eltemették juhász lászló belső építészt

t ke/z/p zs

1978. július 8.

szombaton a farkasréti temetőben nagy részvétellel helyezték örök nyugalomra juhász lászló belsőépítészt.

a gyászszertartáson a magyar képző és iparművészeti szövetség, a magyar építőművész szövetség és magyar iparművészeti főiskola, a volt kollégák és tanítványok nevében király józsef, belsőépítész vett búcsút az elhunyttól./mti/

--

bb.42. Lottónyeremények

p zs

1978. július 8.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 27. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 122 fogadónak volt, nyereményük egyenként 56.799 ft.

3. találata 10.649 fogadónak volt, nyereményük egyenként 325 ft.

a 2 találatos szelvények száma 289.985, ezekre egyenként 15 forintot fizetnek./mti/

--

bb.43. salgótarjánban szombaton,

z/p zs

1978. július 8.

megnyílt a „Fülöp-szigetek ma”, című fotodokumentációs kiállítás, amely színes táblók segítségével mutatja be a távoli ország társadalmi, kulturális fejlődését./mti/

--

15.15/p

-26-

15.15/p

bb.44. időjárásjelentés

ok pp

1978. július 8.

az évszakhoz képest hűvös idő

várható időjárás vasárnap estig: időnként megnövekvő felhőzetből szórvaenyosan várható újabb zápor, zivatar. sokfelé élénk, időnként erős nyugati szélre számíthatunk. a hőmérséklet kora délután 17-22 fok között lesz./mti/

--

bb.45. a belpolitikai szerkesztőség hireinek jegyzéke július 8-án 13.00 órától zárásig

ok pp

1978. július 8.

28. bővülő együttműködés az mti budapest és az apn között
29. kibontakozóban az aratási nagyüzem
30. bemutató a vásárban, a piacon és a falu főutcáján
31. diplomakiosztó ünnepség a nyíregyházi mezőgazdasági főiskolán
32. jelentések a viharkárok
33. eredményhirdetés az uttörő mezőgazdászok országos versenyén
34. szombaton elutazott budapestről
35. fekete kerámiák kiállítása szegeden
36. negyven éves az ököritófülpösi „fergeteges,
37. a jános vitéz a fertőrákosi barlangszínházban
38. az nszk parlamenti küldöttségének látogatása veszprém megyében
39. bartha lászló festményeinek kiállítása tihányban
40. csőtörés budán
41. eltemették juhász lászló belső építészt
42. Lottóeredmények
43. salgótarjánban szombaton
44. időjárásjelentés
45. hírjegyzék

/mti/

--
- 27 -

20.00/-ok

20.00/-ok

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyelete szerkesztője: bajnok zsolt
szerkesztette: kálmán sándor
prukner pál